Dobry den,

jsem studentka magisterského oboru uéitelstvi chemie a biologie a rada bych Vas touto
cestou pozadala o spolupraci. Cilem mé diplomové prace je vytvofit u€ebni materialy pro
praci studentd s fluorescenénim mikroskopem a nasledné otestovat vliv téchto material na

znalosti a zajem studentl ohledné této problematiky.

Soucasti mé prace je dotaznik, ktery lezi pfed Vami. Prvni &ast obsahuje otazky
v8eobecného razu, tykajici se hlavné zajmu o biologii. Ve druhé &asti jsou odborné otazky.
Nemusite se jich bat, v zadném pfipadé nejde o test na znamky. Pfesto bych byla rada,

kdybyste odpovidali, jak nejlépe dokazete.

Dé&kuji za Vas ¢as, Bc. Jana Filipova

Pokud neni uvedeno jinak, spravné odpovédi zakrouzkuijte. Pokud je mozné uvést vice
odpovédi, je to napsano u dané otazky. Pokud chcete svoji odpovéd upravit, Skrtnéte

pavodni odpovéd kfizkem a zakrouzkujte novou odpovéd.
Prosim vypiste:

Koéd (posledni 4 Cislice rodného ¢isla - ty za lomitkem + inicialy Vaseho

JMENA): .o

Pohlavi: a) Zena b) muz

Znamky z biologie na vysvédceni za posledni dvé pololeti (chronologicky):



1) Do tabulky pod obrazkem zobrazujicim fez listem doplrnite nazvy struktur 1- 8:

Zdroj: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/9/96/Leaf_anatomy_cs.svg/600px-
Leaf_anatomy_cs.svg.png - upraveno
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2) Do tabulky pod obrazkem popiste ¢asti optického mikroskopu 1-8:

INFO: obrdazek mikroskopu pri publikaci v BiCheZ vypustén z davodi autorskych prav.
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3) Spojte oznaceni v levém sloupci s definicemi v pravém sloupci tabulky, dvojice

zapiste pod tabulku.

A | luminescence 1 | svétlo vydava Zivy organismus

fosforescence 2 | objekt vydava svétlo, ale nezahfiva se (obecny pojem)

objekt svétélkuje se zpozdénim - i po zhasnuti
C | triboluminescence 3 | excitacniho paprsku

po ozafeni excitacnim svétlem objekt svétélkuje ihned,
D | bioluminescence 4 | po zhasnuti excitacniho paprsku okamzité svitit prestane

E | chemiluminescence |5 | svétlo se uvoliuje vlivem mechanickych sil

F | fluorescence 6 | svétlo vydava neZivy objekt
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4) Jaka je hlavni funkce drevni €asti vodivych pletiv (xylému)?
a) transport asimilatd (organickych latek) z kofene do zelenych €asti rostliny
b) transport vody a mineralnich latek z kofene do zelenych ¢asti rostliny
c) transport asimilata (organickych latek) z listl do nezelenych ¢asti rostliny
d) transport vody a mineralnich latek z listd do nezelenych ¢asti rostliny
5) Jak se nazyvaji bunky lyka (floému)?
a) cévy
b) sitkovice
C) cévice
d) vény

6) U kterych bunéénych struktur a objekti miizeme pozorovat prirozenou fluorescenci

pod UV svétlem? (vice odpovédi miize byt spravné)
a) cytoplazma
b) jadro
c) bunécéna sténa
d) chitinové struktury
e) struktury z keratinu
f) silice a pryskyfice
g) pylova zrna
h) chlorofyl

7) Fotografie preparatu z fluorescenéniho mikroskopu v publikacich byvaji
vicebarevné. Jakym zpusobem vznikaji takovéto obrazky? (vice odpovédi muze byt
spravneé)

a) kazda struktura fluoreskuje svoji vlastni barvou, pfi osviceni preparatu vznika

vétSinou vicebarevny obrazek



b) kazda struktura fluoreskuje jinou barvou pod jinou vinovou délkou svétla, pfi pouziti
emisniho filtru, ktery propusti je malou ¢ast spektra, vidime jen jednobarevné obrazky

a ty se musi slozit az dodate¢né na pocitaci

c) struktury, které fluoreskuiji, se dodate¢né dobarvuji v pocitaci podle uméle

vytvofeného barevného systému (jadro modre, chlorofyl Eervené a podobné)

d) barevné fotografie se objevuji pouze v neseriéznich publikacich, jde o marketingovy
tah — ve védeckych ¢&lancich se vicebarevné obrazky nepouzivaji, protoZe takové

realné nelze vidét

dékuji za vyplnéni testu, Jana Filipova



